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Vážení spoluobčané, 
ve známé vánoční písní se zpí-
vá ,,Vánoce, Vánoce přicházejí, zpí-
vejte přátelé, Vánoce, Vánoce při-
cházejí, šťastné a veselé!“. 
Dovolte mi, abych Vám jménem 
zastupitelstva města Vysokého nad 
Jizerou i jménem svým, popřál 
k nadcházejícím svátkům a novému 
roku. 
Nechci psát v tomto předvánočním 
čase, co se nám podařilo a nepodaři-
lo ve městě udělat, na nedostatek 
práce a problémů, jsme si však ne-
mohli stěžovat. 
Vánoce jsou nejkrásnější svátky 
především pro naše nejmladší, je-
jich radost z rozbalených dárků se 
nedá popsat. Těm starším chci po-
přát hodně dobrých přátel a kama-
rádů, na které se mohou vždy spo-
lehnout, je třeba si připomenout, že 
u dárku nerozhoduje cena, ale od 
koho jsme ho dostali a pokud je 
z lásky, je to dárek nejcennější. Vá-
noce jsou něco víc než oslava souná-
ležitosti. K Vánocům vždy patřila 
lidskost, porozumění a mír. Odtud 
také pramení starý zvyk, že si lidé 

dávají o svátcích dárky. Je 
třeba toto obdarování nepo-
chopit špatně: jen jako něco, 
co patří k Vánocům a po Vá-
nocích zůstává vše při 
starém. Ale můžeme si před-
sevzít, že to tak nenecháme. 
Můžeme obdarovávat ty dru-
hé i nadále tak, že jim bude-
me dokazovat svou lásku ne-
bo vyjadřovat alespoň tu 
sounáležitost. Náš dar přece 
nemusí mít velkou materiální 

hodnotu. Stačí ujistit toho druhého 
o své přátelské náklonnosti. A tak 
když se budete scházet k svátečnímu 
stolu, vzpomeňte na ty, co už nejsou 
mezi námi. Věnujte jim krátkou 
vzpomínku, připomeňte si veselé 
okamžiky, které jsme s nimi prožili. 
Začal jsem vánoční písničkou, ale 
skončím jen upřímným přáním: 
šťastné, klidné Vánoce a Nový rok, 
všem ve Vysokém nad Jizerou, Skle-
nařicích, Horní Tříči, Staré Vsi a 
Helkovicích. 

Matura Jindřich 
starosta města 

Nová koleda z Vysocka  
z r. 1972 – Vl. P. 

1. 
Milej pane Mikuláši 

moc tebe prosím 
ať to kabatiště na zip 

nosiť nemusím. 
Bejvalo mi dycky líp, 

než sem zpřesápal ten zip, 
dej mi raděj knoflíky 

pro štěstí všeliký. 
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9. zasedání městského  
zastupitelstva 19. 10. 
1) Ručení za půjčku od SFŽP ČR. 
S problematikou seznámil přítomné 
pan starosta. Jedná se o odsouhlasení 
nemovitostí v majetku města, kterými 
se bude ručit SFŽP za půjčku ve výši 
7,5 mil. Kč. Tato půjčka bude použita 
na dokrytí finančních zdrojů na akci 
„Vysoké nad Jizerou – splašková ka-
nalizace a ČOV“. 
Město Vysoké nad Jizerou se ocitlo v 
jisté časové tísni. Doposud není 
s Fondem uzavřena smlouva o poskyt-
nutí dotace. Stavební práce již započa-
ly a vyřízení půjčky má souvislost s 
výše uvedenou smlouvou. 
Pan starosta předložil návrh majetku 
města do zástavy. Jelikož se požadav-
ky Fondu měnily (výše koeficientu 
dříve 1,6, nyní koef. 2), bude třeba dát 
do zástavy nemovitosti v hodnotě cca 
15 mil. Kč dle neznaleckého posudku. 
Majetek do zástavy – ve Vysokém nad 
Jizerou: 
Objekt č. p. 165 (knihovna), 
objekt č. p. 8 (pošta), 
objekt č. p. 126 (bývalé Lukešovo), 
objekt č. p. 292 (SKI chata), 
objekt č. p. 28 (bytovka u hřbitova), 
objekt č. p. 130 (muzeum s přístav-
bou), 
lesní pozemky v lokalitě Mlejnka, les-
ní pozemky v lokalitě Petruškovy 
vrchy – vše v k. ú. Vysoké nad Jize-
rou, dle seznamu od pana Bedřicha 
Čecha v celkové výměře cca 30 ha. 
Pro rozhodování v této problematice 

není nutné znát bezpodmínečně oceně-
ní jednotlivých nemovitostí. Je třeba 
rozhodnout o zástavě. Jaké nemovitos-
ti budou skutečně dány do zástavy, 
bude vycházet z ocenění dle znalec-
kých posudků. 
Odsouhlaseno 7 hlasy 
Pan starosta informoval přítomné o 
problematice realizace dotovaných 
akcí ve Vysokém nad Jizerou. 
V městském parku byly zahájeny prá-
ce v červenci. V současné době jsou 
práce zastaveny z důvodu zjištění, že 
došlo k chybnému vyhodnocení nabí-
dek: problematika zápočtu rezervy. 
Výběrové řízení pro město zajišťovala 
fa ARR Liberec, s.r.o. S touto firmou 
je intenzivně jednáno o nápravu stavu. 
V současné době se čeká na oficiální 
stanovisko SFŽP k problematice. 
P. Štěpánek – upřesnil informace pana 
starosty o akci Rekonstrukce parku. 
Pravděpodobně dojde k novému VŘ a 
možná dojde i k posunu termínu reali-
zace. 
Investiční akce „Vysoké nad Jizerou – 
splašková kanalizace a ČOV“ byla 
zahájena v srpnu. Hlavní práce probí-
hají na rekonstrukci ČOV Stará Ves. 
Město obdrželo od PČR informace, že 
mohlo dojít při výběrovém řízení k 
pochybení při snížení počtu uchazečů 
o veřejnou zakázku. Snížení počtu 
uchazečů bylo provedeno losováním 
výpočetní technikou. Právě v této 
technice existují jisté pochybnosti, 
které jsou předmětem šetření. 
Výběrové řízení pro město zabezpečo-
vala odborná firma na základě man-
dátní smlouvy. Tato firma si na zákla-
dě smluvního vztahu objednala zase 
firmu, která zajišťovala vlastní losová-

Zprávy z města 
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ní. Losování proběhlo za účasti pří-
tomných firem, pod kontrolou státního 
notáře. V podobné situaci je dle do-
šlých materiálů 36 dalších měst a obcí. 
Město musí o situaci informovat SFŽP 
a firmu Ještědská stavební, která byla 
vítězem výběrového řízení. 

Na případné dopady je třeba vyčkat. 
Pan starosta poukázal na bezpodmí-
nečnou nutnost dokončení rekonstruk-
ce ČOV Stará Ves. 
2) Posílení veřejného vodovodu. 
S problematikou seznámil přítomné 
pan starosta. Jedná se o řešení proble-
matiky nové výstavby v prostoru nad 
LV Větrov, investor Tsjecho Invest 
(dále TI). 
Firmě TI odprodalo město Vysoké nad 
Jizerou pozemky. Firma chtěla na 
těchto pozemcích realizovat stavby 
pro cca 300 EO. Město podmínilo sou-
hlas s výstavbou zabezpečením vlast-
ního zdroje pitné vody. 
V minulosti byla tato problematika 
předmětem řady projednávání a řady 
usnesení. Některá platí dodnes, jiná 
byla již revokována. 
V současné době požádala firma TI o 
povolení napojení nové výstavby na 

veřejnou vodovodní síť. Mělo by dojít 
k propojení hlubinného vrtu v prostoru 
před věžovým vodojemem ve Vyso-
kém nad Jizerou do soustavy veřejné-
ho vodovodu. Firma velmi zredukova-
la stavební záměr (cca 100 EO – 17 
stavebních parcel na výstavbu objektů 
rodinného typu) a na realizaci propo-
jení 3. zdroje (vrtu) nabízí městu v 
časovém horizontu cca 1,5 roku fi-
nanční příspěvek ve výši 690000 Kč. 
Náklady na propojení mají činit dle 
PD cca 2 mil. Kč (bez DPH). 
Pan starosta též podotkl, že město v 
minulosti povolilo připojení mnoha 
lokalit na veřejnou vodovodní síť bez 
omezujících podmínek (Šachty SKI 
realitní, Farský sádek, výstavba ve 
Staré Vsi atd.) a pro TI platí stále 
omezení. 
Jelikož byla k této problematice přija-
ta ve své podstatě dvě usnesení, která 
doposud platí, navrhuje pan starosta 
revokaci obou usnesení tj. usnesení č. 
116/Z/9/2007 ze dne 17. 9. 2007 a 
č. u. 394/Z/23/2009 ze dne 16. 4. 
2009. V případě odsouhlasení revoka-
ce výše uvedených usnesení navrhuje 
pan starosta toto řešení: 
– odsouhlasit povolení napojení inves-
tiční akce TI na veřejnou vodovodní 
síť 
– množství povolených EO určit až na 
základě studie Bilance zdrojů a spotře-
by, která by měla stanovit, kolik vlast-
ně EO je ještě možné připojit na stáva-
jící vodní zdroje města 
– s firmou TI vést jednání o její fi-
nanční nabídce na podporu realizace 
napojení 3. zdroje 
Po rozpravě odsouhlaseno: revokace 
všech doposud platných usnesení, kte-

Příprava betonování opěrné zdi ve Tříči 



 

rá byla přijata k problematice napojení 
investiční výstavby TI ve Vysokém 
nad Jizerou na veřejnou vodovodní síť 
sedmi hlasy, stejně jako to, aby město 
Vysoké nad Jizerou umožnilo TI na-
pojení její investiční akce ve Vysokém 
nad Jizerou na veřejnou vodovodní 
síť. 

Podle zápisu Ing. Štěpánka I. Ř. 
▪  

Podklady pro jednání zastu-
pitelstva jsou nyní zveřejňo-
vány (s určitým předstihem 
přede dnem konání zasedá-
ní) na webu města  
www.vysokenadjizerou.cz. 

▪  
10. zasedání 14. listopadu 
Projednával se odprodej pozemků ve 
Sklenařicích (p. Dvořák), ve Staré Vsi 
(Frolichovi), ve Vysokém (pí Šafářo-
vá). 
Bezúplatný převod pozemků z po-
zemkového fondu ČR do majetku 
města – ve Vysokém, Tříči, Sklenaři-
cích, Staré Vsi u Vysokého. 
Veřejná obchodní soutěž na prodej 
pozemků ve vlastnictví státu – zájem 
města o pozemky ve Staré Vsi u Vy-
sokého – pověřen p. starosta. 
Zpráva p. starosty – týká se provádě-
ní kontrol při hospodaření v měst-
ských lesích – administrativní a ven-
kovní šetření. 
Navrhuje snížit počet hektarů lesa 
v majetku města ze 67 na 50 (pro-
dejem pověřen p. Čech) 
a kontrolní činnost provádět kontrol-
ním výborem a jedním členem komise 
životního prostředí (pánové 

Čech, Poláček, Štěpánek, Bartoš) 2x 
ročně. Člena jmenuje p. starosta.  
Zpráva p. tajemníka – počet kmeno-
vých zaměstnanců města má být 14 a 
3 na veřejně prospěšné práce s přís-
pěvkem úřadu práce. 
Vypracování harmonogramu oprav 
pozemních komunikací ve správě ne-
bo majetku města, p. tajemník neřeší 
pořadí, preferuje opravu pozemní ko-
munikace ve Tříči vzhledem k finanč-
nímu daru 90000 Kč.  
Plán zimní údržby. Doplnit o údržbu 
v Helkovicích. 
Odsouhlasení zápisu z dílčího pře-
zkoumání hospodaření města Vysoké 
v r. 2011 a zprávu o hospodaření ZŠ 
v r. 2010. 
Vodné, stočné na rok 2012. Žádný 
z návrhů navýšení sazby nebyl přijat. 
Návrh směrnice města o zadávání 
veřejných zakázek – odloženo, ná-
vrhy soustředit u Mgr. Strnádkové. 
Zpráva kontrolního výboru k vyři-
zování stížností doručených na MěÚ, 
(vyřizuje p. tajemník) – nebyly shledá-
ny nedostatky; kontrola usnesení ZM 
– do konce ledna 2012 má být vypsá-
na veřejná sbírka na akci „Rekon-
strukce parku ve Vysokém nad Jize-
rou“. 
Volba člena školské rady ZŠ – určena 
Ing. Zelinková. 
Jednání o žádosti p. Moravce o za-
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koupení pozemků v Helkovicích. 
Odprodej těžko přístupných pozemků 
byl odsouhlasen za 25 Kč/m2 a přinese 
městu podle Mgr. Strnádkové 150000 
Kč. 
P. tajemník navrhuje znovu projednat 
problematiku sazeb za vodné a stočné. 
Dnešní usnesení bylo revokováno a 
znovu hlasováno. Konečná cena pro 
spotřebitele ode dne odpočtu za 2. po-
loletí 2011 by měla být 49 Kč. 

Souhrn ze zápisu Ing. Štěpánka 
▬▬▬▬ 

Činnost Informačního centra 
Za naší působnosti informačního cent-
ra umístěného v prodejně Sport Falco 
jsme v letošním roce poskytli radu 
nebo jinou pomoc do dnešního dne 
1680 návštěvníkům města. Nejčastěji 
jsme poptáváni na výlety do blízkého 
okolí, mapu města, odjezdy autobusů 
a ostatních dopravních prostředků 
včetně lanovek a vleků, kde se nachází 
nemocnice, muzeum, doporučení na 
stravování a ubytování. Máme tu i 
kuriózní dotazy: jako např. kde svítí 
slunce v inverzním počasí, ale i to 
jsme zjistili. Využívá se i internet 
zdarma. Dále návštěvníci kupují ma-
py, turistické  známky a vizitky Vyso-
kého n/J., rozhledny U borovice, Nís-
tějky, Navarova. Velkým přínosem je 
knížečka zpracovaná kulturní komisí, 
nadále však chybí jednoduchý leták o 
Vysokém. Každý měsíc se setkáváme 
s ostatními infocentry ve Vrchlabí, 
kde se dostaneme k dalším informa-
cím v Krkonoších i v Jizerkách, dosta-
neme také zdarma různé materiály z 
ostatních infocenter. Svazek měst a 
obcí vydává zdarma pro infocentra 
noviny Krkonošská sezóna ve třech 

CÍRKVE 

Římskokatolická 
V neděli 25. září jsme poděkovali 
Hospodinu za letošní úrodu. Před oltá-

řem jsme požehnali ovoce a zeleninu, 
chléb i víno, abychom si mohli dát na 
stůl boží dary našich polí a zahrad, 
včetně proslaveného vysockého zelí. 
V neděli po „Dušičkách“ jsme se na 
hřbitově společně pomodlili za naše 
zemřelé. 
Církevní rok končí Slavností Ježíše 
Krista Krále v neděli 20. listopadu. 
Další neděli jsme již vstoupili do doby 
adventní, která je přípravou na Váno-
ce. 
Narození Páně 24. 12. letos oslavíme 
opět radostnou PŮLNOČNÍ mší sva-
tou, opravdu o půlnoci! 
Na Hod boží vánoční 25. i na Štěpána 

jazykových mutacích (česky, polsky a 
německy). Vše o aktuálním dění se 
snažíme aktualizovat na webových 
stránkách www.vysokenj.cz, proto-
všichni, kdo by chtěli dodat jakékoliv 
aktuality nebo akce, mohou na náš e-
mail: g.havel@seznam.cz.  

Za IC Vysoké nad Jizerou  
Gunnar Havel 

http://www.vysokenj.cz
mailto:g.havel@seznam.cz


 

26. prosince bude mše v 10 hodin. 
V sobotu 31. prosince poděkujeme 
Bohu za uplynulý rok bohoslužbou 
v 10 hodin. 
Křesťanský vstup do roku 2012 osla-
víme na Nový rok opět v 10.00. 
Výstava betlémů na faře ve Vysokém 
letos nebude. Vzácné jesličky odváží-
me do Ústí nad Labem, kde bude jubi-
lejní 25. Výstava betlémů v kostele 
nanebevzetí P. Marie. V roce 1987 
jsem jako ústecký arciděkan tuto tradi-
ci založil a nebyla nikdy přerušena. 
Proto jsem letošní pozvání rád přijal.  
Jménem Římskokatolické farnosti ve 
Vysokém nad Jizerou přeji radostné, 
pokojné a požehnané Vánoce všem 
lidem dobré vůle. 

P. Sporer, farář 
Díky obětavým farníkům „vyrostl“ na 
farním dvoře nový plot, oddělující ma-
lý farní pozemek od vedlejšího soukro-
mého prostoru. 

Československá husitská 
24. 12. půlnoční ve 21 hodin,  
25. 12. mše v 11 hodin. 
 

To jsou paradoxy 
Zatímco děvčata Eva a Věra 
z úklidové čety města i za pomoci 
bývalého zaměstnance pana Slavíka 
uklízejí listí v parku v listopadu bez 
nároku na odměnu, protože jim to 
nedá, jiní podivíni tady v jíní odha-
zují odpadky z kuchyně a ještě je 
podkládají novinami! 

Co se týče úklidu, pan Čestmír Slavík 
je názoru, že městu by mohly vyjít 
vstříc i organizace, které využívají 
hasičny jako městského zařízení ke 
svým společenským akcím a pomoci 
například při čištění náměstí nebo do-
tyčného parku. 

Zaznamenala I.Ř. 
Ruku k dílu v parku přiložili i úředníci 
z města při vypínání proudu v dů-
sledku nového vedení ve Tříči. 
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navštívili naše oddělení, kde paní pre-
zidentka předala dárky nemocným dě-
tem.  
Tuto mimořádnou událost vám přibli-
žují fotografie Mgr. Antonína Bělo-
nožníka. 
Rádi bychom ještě jednou poděkovali 
všem, kteří se na nákupu přístroje po-
díleli. Jsme rádi, že budeme moci 
s přístrojem díky Nadačnímu fondu 
Kapka naděje zlepšovat kvalitu života 
dětským pacientům. Naděje tak nebu-
de jen v názvu nadačního fondu, ale 
také v očích nemocných dětí, jejich 
rodičů a našeho odborného týmu, pro-
tože dokážeme dětem pomoci. 

Primář MUDr. Alena Schmoranzová 
Ing. Marcela Škodová 

ZDRAVOTNICTVÍ 

Kapka naděje  
pomáhá léčit děti 

V minulém čísle jsme Vás sezná-
mili s pomocí Nadačního fondu 
Kapka naděje Ústavu chirurgie 
ruky a plastické chirurgie ve Vy-
sokém nad Jizerou. Fond nám za-
koupil vrtačku pro operace drob-
ných dětských kostí Electric Pen 
Drive včetně příslušenství. Sestava, 
která má funkci vrtačky, pilky a fréz-
ky, byla slavnostně předána dne 17. 
října 2011 zástupci nadace její prezi-
dentkou paní Vendulou Auš Svobodo-
vou, ředitelkou Elen Švarcovou a ředi-
telem správní rady JUDr. Milošem 
Profousem. Před ní proběhlo v našem 
ústavu v milé atmosféře setkání zá-
stupců nadace, ústavu, představitelů 
našeho města, novinářů a redaktorky 
hradeckého rozhlasu. Za zřizovatele 
byli přítomni pan starosta Jindřich 
Matura, paní místostarostka Mgr. Lu-
cie Strnádková a členka dozorčí rady 
Ing. Markéta Zelinková. Hosté také 
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Setkání Venduly Auš Svobodové a  JUDr. 
Miloše Profouse s místostarostkou a sta-
rostou města - zády ředitelka nadace Elen 
Švarcová 

2. 
Vašek volá: Cecilie 
chraň mi nevěstu –  
ať jí černý kočiště 
nelítá přes cestu. 

Div mi serce nepukne, 
že nosí mini – sukně 
ani, že to ďůče zlatý 

nemá dukáty. 
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českých zemí. Slovo si vždy vzal 
jeden z nich a na historické mapě 
ukazovali portréty našich panovní-
ků, o nichž potom krátce pohovoři-
li. Podobně probrali i prezidenty. 
To bylo vhodné pro ty nejmenší, 

kteří se o tom ještě tolik neučili, ale i 
pro ty starší, kteří si alespoň mohli 
připomenout, co už zapomněli. 
Žáci sedmé třídy si přichystali infor-
mace o Fidlovačce Josefa Kajetána 
Tyla. Hlavním tématem tedy byla naše 
státní hymna. Poslechli jsme si tuto 
píseň přímo v podání slepého houslis-
ty Mareše a seznámili se i s druhou 
částí, kterou málokdo zná, píseň se 
mírně lišila od té dnešní. Připomněli 
jsme si také slovenskou část hymny, o 
kterou jsme přišli rozdělením společ-
ného státu. 
Z osmé třídy se slova ujala dvě děvča-
ta, Lucie Chlumová a Kristýna Flan-
derková. S pomocí školního vybavení 
promítala na plátně své téma, státní 
symboly. Myslím si, že to bylo hodně 
dobře vysvětleno i pro ty nejmenší 
žáčky naší základní školy, a tak mají 
náskok na hodiny vlastivědy nebo po-
té dějepisu. Ti už toho ale i tak věděli 
opravdu hodně a pilně se hlásili. Děv-
čata se totiž také ptala, aby vyzkoušela 
pozornost publika, které je svou akti-
vitou nezklamalo.  

ZŠ 
28. říjen – proč slavíme státní svátek? 

Pokud byste položili tuto otázku ko-
lemjdoucím třeba v pořadu Nikdo není 
dokonalý, možná byste se divili, jak 
málo lidí by umělo dobře odpovědět. 
Proto vznikl školní projekt, kterého se 
zúčastnily všechny třídy 1. i 2. stupně, a 
uskutečnili jsme ho proto, abychom si 
připomněli, co se vůbec stalo onoho 
památného 28. října 1918. 
Děti z prvního stupně si se svými uči-
telkami vypravovaly o tom, jak vůbec 
naše republika vznikla, malovaly obráz-
ky s touto tematikou a páťáci se nebáli 
ani práce s modelínou. Tak vznikly 
krásné repliky korunovačních klenotů. 
Druháci zase vytvořili zvětšeninu státní 
pečeti z netradičního materiálu. To i 
mnohé další si každý návštěvník školy 
ještě stále může prohlédnout ve vitríně 
ve vstupní chodbě školy. 
Šestá třída si pro tento den připravila 
povídání o významných panovnících 

Ústav chirurgie ruky a plastické chirurgie 
ve Vysokém nad Jizerou Vás  

srdečně zve na tradiční benefiční  
adventní koncert, který se koná 

v sobotu 10. prosince 2011 v 18.00 hodin 
v kostele sv. Kateřiny  

ve Vysokém nad Jizerou. 
Vánoční atmosféru nám  

přivezou a vystoupí 
Hana Krejčová – soprán 

Věra Binarová – viola 
Daniela Valtová Kosinová – varhany 

Přijďte s námi strávit chvíle, plné pohody, 
laskavosti a adventního uklidnění. 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 



 

Z KULTURY 

Zprávy z muzea 
Muzeum je od 1. listopadu do 19. 
prosince z provozních důvodů uza-
vřeno kromě předem ohlášených 
výprav. 

 ٭
V únoru bude zahájena výstava Fran-
tiška Laurina, helkovického kronikáře 
a naivního malíře, který žil na Šachov-
ci. Majitele jeho obrazů či jiných vý-
tvorů prosíme o zapůjčení do vysocké-
ho muzea nejpozději během ledna 
2012. 

 ٭
Návrat pomníku 
Díky sponzorskému daru opraveny 
kamenné reliéfy pro sbírku muzea 
V pátek 15. července 2011 převzal k 
restaurování z Vlastivědného muzea 
pro Vysoké nad Jizerou a okolí  BcA. 
Pavel Roleček do své restaurátorské 
dílny ve Sklenařicích náhrobek rodu 
Ignáce Jandy, tedy pískovcový po-
mník vzniklý asi v první půli devate-

I naše devátá třída přispěla svým dí-
lem. Na programu byla přednáška o 
vzniku Československa, napsali jsme 
si kartičky s letopočty, pomíchali je-
jich pořadí a ostatní je měli srovnat 
tak, jak jdou za sebou. Na závěr jsme 
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Návrat otužilých vysockých žáků 
z tělocvičny do školy (v půlce  

listopadu) zachytil Michal Jakl.  

si připravili překvapení. Tím byl pří-
jezd T. G. Masaryka na koni na vysoc-
ké náměstí. Do role našeho prvního 
prezidenta se namaskovala Eliška 
Blažková, vlajkonošem, který Masary-
ka doprovázel, byla Veronika Šaldová 
a za půjčení koně děkujeme Jaroslavě 
Vokáčové. 
Myslím si, že informace byly vyčerpá-
vající, moc se mi líbil nápad s prezen-
tacemi jednotlivých tříd a také velice 
netradiční „živý“ závěr celého projek-
tu. Bylo to hezké a taky určitě užiteč-
né dopoledne. 

Eliška Blažková  
a Michael Chlum, 9. třída 

 
Puštík, sova pálená, raroh… předvádě-
ní dravců a výklad o nich si užily děti 
ZŠ 15. listopadu. 
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a třicátých let dvacátého století 
v podstavci vsazen litinový kříž, který 
asi zanikl a zbyl z něj snad dochovaný 
kovový corpus Páně druhotně zasaze-
ný do náhradně doplněného kříže 
z bílého betonu. V sobotu 29. října 
2011 byl po restaurování náhrobek 
umístěn do muzejní chodby, kde zatím 
vzhledem ke skromnému osvětlení 
příliš nevynikají restaurátorem naleze-
né pozoruhodné zbytky původní ba-
revnosti obou reliéfů, v jejichž objev 
jsme původně ani nedoufali. Více in-
formací o průběhu restaurování se, jak 
doufáme, objeví v expozici muzea 
z restaurátorské zprávy. 

mlj 
▬ 

Novinky v knihovně 
Z knížek pro děti: 
Párty kuchařka pro kluky a holky 
Kostík Billy 
Hurvínkova cesta do Tramtárie 
Úžasný deník Tom Gates 
T. C. Brezina: Magický kámen Vikin-
gů, Tajemství starého domu, Klub ča-
rodějek, Pirátská parta 
Z ostatních 
H. P. Lovecratft: Měsíční močál  
O. Vávra: Moje filmové 100letí 
V. Vondruška: Adventní kletba 
J. Suchl – M. Houba: Malé krkonoš-
ské ticho 
E. Tolle: Moc přítomného okamžiku 
M. Hilský: Shakespeare a jeviště svět 
I. Klíma: Moje šílené století II 
J. Novák: Aljaška (příběh o příběhu) 
H. Bořkovcová: Deníky 1940 – 1946 
J. Rudiš: Konec punku v Helsinkách 
Filmová a televizní cestovní kniha 
L. Šimánek: V kanadské divočině 

náctého století, s mladšími doplňky, 
s reliéfy 
sv. Barbory 
na pravém boku 
z hlediska figury 
Ukřižovaného, 
sv. Pavla 
na levém boku 
z tohoto hlediska 
a s vytesaným 
zlaceným nápi-
sem na bílé ka-
menné desce 
vsazené zepředu 
do dříku náhrob-
ku: „RODINA /
I. JANDY/ ze /
Staré Vsi/“. Tento náhrobek rodu Ig-

náce Jandy, 
truhláře 
ve Staré Vsi 
čp. 80, který 
sám byl po-
hřben spíše 
v Loukově 
u Semil, byl 
pro muzejní 
sbírky získán 
s ohledem na 
zajímavé 
světecké reli-

éfy z druhé řady druhého oddělení 
velkého nového hřbitova ve Vysokém 
nad Jizerou od hrobky s hrobovými 
čísly 43/314 a 44/315 za vedení pana 
Vladimíra Hladíka darem Věry Kuče-
rové z Vysokého nad Jizerou dne  
22. srpna 2000 a byl zapsán do sbírky 
muzea. Již před 16. červnem 2000 byl 
povětrnostními vlivy rozpadlý na dva 
kusy velké a osm kusů menších. Pů-
vodně byl podle fotografií z desátých 

Původní kříž. 



 

Divadelní kukátko 
Přehlídkové ozvěny 
Poslední večer v Krakonoši 15. října 
bylo zhodnoceno dění 42. KDP před-
sedou poroty Prof. Františkem Lauri-
nem. Na návrh odborné poroty bylo 

uděleno 13 čestných uznání za role a 
režii (Maryša) v jednotlivých uvede-
ných hrách a 2 zvláštní za ztvárnění 
malých rolí (stařenka v Maryše a reži-
sér z „Nitušky“ v podání Josefa Hejra-
la). Za Vysoké obdrželi uznání Marie 
Trunečková za režii a Martin Hnyk za 
roli Célestina, Floridora v Mam’zelle 
Nitouche. Přehlídka dále udělila 15 
cen, většinou za role, ale i za drama-
turgii a scénu. Z našich to bylo Adamu 
Bartoňovi za hudební nastudování 
operety Mam’zelle Nitouche a Ve-
ronice Havelkové za roli Denisy. Za 
inscenaci hry Jaromíra Břehového 
Zátiší s loutnou obdržel cenu di-
vadelní spolek Žlutičan, Žlutice, který 
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také dostal doporučení do programu 
Jiráskova Hronova 2012.  

Foto I. Mičkal 

Jedna z nejúspěšnějších a nejobsaze-
nějších besed v historii přehlídky. Si-
mona Stašová tady byla jako doma. 

Bára Nosková z Roprachtic vystavo-
vala u vstupu do divadelního sálu vý-
robky postižených dětí ze Spirály 
Jilemnice. Ohlas návštěvníků vyústil 
v částku 3,5 tisíce Kč, která bude vyu-
žita pro potřeby dětí. Akce byla obou-
stranně kvitována s povděkem a před-
pokládá se opakování v příštím roce. 

 ٭
V divadelní hospůdce na loutkové scé-
ně byl nainstalován po dobu KDP celý 
přípravný výbor. 

Vaverkovo kolo nad Krkonošemi? 
Práce dobráků z kuchyňky! 

foto J. Jirouš 
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V roce 2012 proběhne přehlídka ve 
dnech 12. – 20. října. 

─── 
Omluva všem, kteří chtěli vidět vy-
sockou a roprachtickou oponu v tele-
vizní premiéře a zmátl je čas – měl 
být 9.45, ale vloudila se tam zásluhou 
škodolibého šotka jednička, takže 
z toho bylo 19.45. 

── 
Pozvánka  

na divadelní představení 
Krakonošův divadelní podzim skončil, 
všechny soubory i ostatní hosté se roz-
jeli domů a nám zůstaly jen pěkné 
vzpomínky.  Atmosféra letošního roč-
níku byla velmi příjemná a dodala 
nám novou chuť do práce běžného 
divadelního roku. Začali jsme nacvi-
čovat novou hru, naplněnou zpěvem a 
tancem. Vzhledem k časové a organi-
zační náročnosti nácviku nebude pre-
miéra o vánočních svátcích, ale na 
Velikonoce. O Vánocích budeme hrát 
obě hry, s kterými v těchto měsících 
absolvujeme čtyři zájezdová vystou-
pení. Srdečně Vás zveme na vánoční 
představení: 
25. 12. 2011 v 19.30 hodin – 
Mam‘zelle Nitouche 
26. 12. 2011 v 19.30 hodin – Dva 
muži v šachu 
Na své vystoupení Vás zve také 
Kašpárek a jeho loutkoví kamarádi: 
28. 12. 2011 v 17.00 hodin – Obráce-
ná pohádka 
Přijďte s námi strávit příjemné chvíle 
vánoční pohody v divadelní budově 
Krakonoš. 

Na Růžku je zase zavřeno a Rebelka 
obnovila ubytování. 

 ٭
Vysocký 
rodák 
Prokop 
Hásek by 
oslavil 
13. listo-
padu 110 
let († 7. 
5. 1989). Jeho Floriánovy úsměvy 
v pásmu poudaček oživil jilemnický 
soubor Montalban premiérou v Jilem-
nici 10. listopadu, po které následuje 
řetěz dalších vystoupení. Na některých 
bude možno vidět i Slávku Hubačíko-
vou. 

 ٭
Rozhovor s první českou balonovou 
pilotkou Janou Vodseďálkovou uve-
řejnila Mladá fronta Dnes ve Víkendu 
5. listopadu.  

 ٭
Slušný Roprachtičan, který rozbil ná-
klaďákem zrcadlo dole na náměstí, 
neujel, ale zajistil jeho opravu! 

 ٭
Za nákupy autobusem do OC FORUM 
můžete v sobotu 3. prosince tam a zpět 
zdarma v 9.30 z Vysokého s návratem 
sem v 17.20. Zajišťuje BusLine a. s. 
na trase Příkrý – Liberec, Forum.  

 ٭
Na mezi mezi hřištěm a zahrádkami 
pod vodárnou stojí nové odpočívadlo 
s výhledem na hory. Bohužel od po-
čátku instalace jsou lavice i stůl podu-
pány a zmazány. Vandalové zase ško-
dí. 

VÍTE, ŽE... 



 

Kulturní komise na výletě 
Ve sváteční den 28. září jsme se vyda-

jevila roubená stavba, a i když jsme 
zde nebyli prvně, opět nás oslovila 
svoji letitou krásou. Vešli jsme do 
předsíně, kde vpravo od mohutných 
dřevěných dveří zdobí roubení erb v 
podobě dvou proti sobě stojících hadů. 

Mezi hady je umístěna šiška. Prošli 
jsme síní do světnice, kde se dodnes 
nachází rychtářský stůl. Do něho kon-
cem šedesátých let 19. století zatloukli 
po hřebíku účastníci schůzky ohledně 
kandidatury do zemského sněmu. Hře-
by jsou trvalou upomínkou na Františ-
ka Palackého, Františka Ladislava 
Riegra a hraběte Harracha. 

V cestě jsme pokračovali na Tomášo-
va vrcha. Odtud se nám otevřel krásný 
pohled na Kokrháč a Paseky. Vrátili 
jsme se zpět do Sklenařic, prošli ko-
lem starých i nových domů, pokochali 
se krásou podzimních zahrad a poma-
lu se ubírali zpět. Ještě jsme se zasta-
vili u bývalé kovárny, kde se zrodil 

li na malý výlet. Našim cílem byly 
tentokrát Sklenařice. Krásný slunečný 
den byl našim společníkem. Nejprve 
jsme zašli k nynějším majitelům 

"gruntu u Tomášů", manželům Rako-
vým, kteří nám umožnili prohlídku 
této památky. Před námi se ob-

foto BlanKa 
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překrásný chodící betlém pana Jana 
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mohutnou starou lípu a naposledy se 
ohlédli po Sklenařicích. Věřte, byla to 
krása. 

Věra Babáková 
☺ 

U sv. Josefa cestou do Sklenařic slou-
ží pocestným i obnovená stará lavička. 

Proběhlo 
Podzimní diskotéka 8. října a Miku-
lášská 20. listopadu v restauraci Cra-
zy. 
U Tichánku v Roprachticích Posví-
censká zábava taky 8. října s Konver-
ze Bandem. 
Poslední leč mysliveckého sdružení 
Kopanina 19. listopadu v hostinci U 
Tichánků. 
Vepřové hody ve Spořitelně 17. – 20. 
listopadu. 
Poplachové hasičské cvičení 19. listo-
padu. 
Cestopisná přednáška s diapozitivy 
PaedDra L. Turka Alpy – hrdé a krás-
né (Itálie, Rakousko, Francie a Švý-
carsko) na malém sále divadla Krako-
noš 30. listopadu. 
 
Vyšla nová biografie  Karla Kramáře 
zasazená do kontextu doby od němec-
ké historičky Martiny Winklerové v 
českém jazyce. 

foto BlanKa 

Metelky, pohledem jsme pohladili 



 

 16 

Proběhne 
KUDY, TUDY K BETLÉMU… 
Srdečné pozvání zájemcům a přízniv-
cům betlémů na 2. ročník výstavy bet-
lémů, která se bude konat ve dnech 
23. prosince 2011 až 2. ledna 2012 
v červené chaloupce č.p. 166 pod kop-
cem (cesta na Tříč pod čističkou). 
Otevřeno denně od 10.00 do 17.00. 
Přijďte pobejt! 

Ivan Tišnovský 
 
Vysocké pomníky 
Voj. Josef Pilař – jeden z padlých 
obránců hranic 
V dramatických měsících, které násle-
dovaly po vyhlášení květnové mobili-
zace (tedy „mimořádných opatření na 
obranu republiky“) v roce 1938 přišlo 
o život mimo jiné téměř šest stovek 
příslušníků československé armády, 
z toho více než pět desítek v přímých 

bojích 
s německými, 
maďarskými, 
polskými a 
ukrajinskými 
útočníky. Jed-
ním z nich byl i 
vojín Josef Pi-
lař, který pod-
lehl následkům 

bojových zranění krátce před svými 
dvaadvacátými narozeninami, dne 12. 
října 1938 v nemocnici ve Vysokém 
nad Jizerou a je pohřben na místním 
hřbitově. 
Josef Pilař se narodil 20. října 1916 
v Nové Vsi (okr. Chrudim). Byl české 
národnosti, římskokatolického vyzná-

ní, domovsky příslušný do obce Svo-
bodné Hamry u Hlinska. Měl čtyři sou-
rozence. Vychodil obecnou školu, jed-
nu třídu měšťanky a vyučil se peka-
řem. Před vojnou bydlel v obci Věřice 
č. p. 6 (dnes součást obce Struhařov, 
okr. Benešov u Prahy). Dne 1. října 
1937 nastoupil základní vojenskou 
službu u 11. 
roty pěšího 
pluku 30 
„Aloise Ji-
ráska“ ve 
Vysokém 
Mýtě. K 30. 
červnu 1938 
byl přeložen 
k pěšímu 
pluku 44 a 
následně 
vtělen ke 3. 
rotě strážního praporu XXX. Po ukon-
čení základního výcviku byl nadřízený-
mi hodnocen jako: „Mírný, pracovitý, 
družný, snaživý. Obratný, pomalejší, 
snaživý, rád cvičí.“ Během vojenské 
služby jmenován „střelcem z puš-
ky“ (1. 4. 1938) a v březnu – květnu 
1938 absolvoval kurs asanačních hlí-
dek. Dne 30. září 1938 utrpěl těžké 
zranění během boje o Černý Most 
přes Mumlavu jižně od Harrachova. 

PhDr. Jiří Plachý 
Vojenský historický ústav Praha 

Letos uplynulo 95 let od narození vojí-
na Pilaře. 
Léčil se marně ve vysocké nemocnici a 
zemřel v ní, když padl věren Dykovým 
veršům z jeho "Cesty k Vysokému" 
jako věrný strážce hranic (Stráž obra-



 

a kterého od mládí nespatřil. 
Tam, kde je pan Slavík, jak se říkalo 
„pecovský“, tam patří i jeho zeť p. 
Petr Skrbek, obchodník s obilím 
z Vysokého. Téměř vždy zeť bývá 
mladší než tchán a má poslouchati 
tchána. U p. P. Skrbka, který patřil 
mezi rázovité figury vysocké, byla 
výjimka. To však neznamená ještě, že 
by tchán poslouchal zetě. Pan Skrbek 
byl starší než jeho tchán, byl vysoké 
štíhlé postavy a rázný jako pan Slavík. 

A tak, když se bavil tchán se zetěm, 
padala tvrdá slova jako rány perlíkem 
na kovadlinu. 
Pamatuji také, jak jednou p. Skrbek 
při debatě se svým tchánem dotvrdil 
svá slova úderem sklenice o stůl, takže 
uchem sklenice vytlačil pro věčnou 
paměť hlubokou rýhu do pěkného ku-
latého tvrdého stolu ve středu šenkov-
ny. Střepiny z rozbité sklenice letěly 
přes celou šenkovnu až do rohu, kde 
se zabodly do vyvěšených plakátů. 
Otec, který byl právě ve sklepě pro 
pivo a slyšel ránu, mohl se právem 
domnívati, že se hospoda zatím zřítila. 
Pan Petr Skrbek byl znám také jako 

ny státu = SOS, její členové ve vojen-
ské hantýrce jsou sosáci), což je uve-
deno na jeho pomníku, o který je stále 
pečováno, na vysockém hřbitově. 

text i foto MLJ 

Paměti zájezdního hostince  
7. pokračování 
Další častý host, který svou denní prá-
ci na „císařské“ silnici uzavíral zastáv-
kou „ve Dvorku“ byl statný, 
rozložitý cestář p. Ulvr, rodem 
ze Studence. Byl to rovněž vo-
jenský vysloužilec a čilý člen 
spolku „Veteránů“. Ten nepatřil 
do skupiny zpěváků, ačkoliv se 
s nimi živě bavívával. Potrpěl si 
více na slušný „mariáš“, hráva-
ný v sobotu večer a v neděli 
odpoledne. Pokládal-li karty, 
zejména když mu karta šla a 
když přebíjel, dával rány hodné 
kanonýrů. Pamatuji se však, že 
zesmutněl, když přišla řeč na 
osud jeho jediného syna, který se dal 
k Mormonům v Salt Lake City ve 
Spojených státech severoamerických, 

foto z počátku 20. století 
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dobrý chodec, byť i chodil nejraději 
v nízkých bačkorách. Konkurenta 
snad měl v panu tajemníku Patočkovi 
(„Hanzlů“), který podle vyprávění 
nebožtíka tchána Schrötra, od rána do 
večera vykonal pochod z Vysokého na 
Sněžku a zpět a při tom prý schvátil 
psa. 
Když jednou šel p. Skrbek do Jablon-
ce nad Jizerou k vlaku, aby jel do Ji-
lemnice na trh, tak mu vlak ujel před 
nosem. Pan Skrbek se rozzlobil, urazil 
a křičel za vlakem: „Vy všiváci jedni, 
vy holomci, však já vás dohoním“ a 
ubíral se k Jilemnici pěšky.  

Ani p. Petr Skrbek tam nahoře u svého 
patrona sv. Petra (je otázka dostal-li se 
tam, jestli sv. Petru u nebeské brány 
nevyhuboval) mně odpustí, že jsem na 
něho prozradil, jaký pomník si vybu-
doval na stole v hostinci „ve Dvorku“. 
Ještě teď každou chvíli si toho některý 
host povšimne a řekne: ,,To musela 
být (nebo bejt) pěkná rána (nebo 
„žufka“).“ Kdo tomu nevěří, může se 
osobně přesvědčit. A pan Skrbek mně 
jistě promine. Vždyť byl mým kmo-
trem při biřmování. Jak je vidět, i Vy-
soké n./Jiz. mělo svého Cimburu. 
(Zápisky mapují život ve Dvorku zhru-
ba z konce 19. a z 1. čtvrtiny 20. stole-
tí.) 

Z kroniky města 
Duben 1935 
6. náhle zemřel oblíbený první zvěro-
lékař ve Vysokém Bedřich Goš (z 
Olomouce) ve věku 31 let po otravě.  
7., 8. po veliké vánici je lyžování opět 
v proudu a silniční pluh v činnosti. 
První bouřka a přerušení elektrického 
vedení. Po 16 letech byly rozděleny 
nadační úroky Václava Vodseďálka 
pro výbavu služek ve výši 6000 Kč 
příslušnicím Staré Vsi a Vysokého ve 
stejném poměru. 
Ceny krmiva: oves – 100 kg – 115 Kč 
plus 7 Kč komis. popl., 
seno – 100 kg – 65 – 70 Kč. 
21. – 22. - velikonoční svátky se vyda-
řily, je teplo. Provoz na autobusové 
lince Semily – Vysoké se trvale zasta-
vuje. 
23. začíná se pracovat na polích. 
24. se začíná s přístavbou operačních 
sálů zdejší Všeobecné nemocnice. 
Rozpočet 230 000 Kč. 
27. prodáno za 583 Kč 11 ks javorů 
podél cesty vedle nemocnice a sboru. 
29. se konal výroční trh dobytčí i na 
zboží. Obchodní obraty velmi malé. 
Přihnáno bylo 133 ks hovězího dobyt-
ka, 118 ks selat a telat, 1 kůň.  
Na Petruškových vrších se láme ká-
men v obecním lomě na úpravu obec-
ních cest a jejich štětování. 
30. v poledne byla poprvé vyzkoušena 
požární siréna dodaná z Hradce Králo-
vé. Bohužel z neznámých příčin vzni-
klo spálení vinutí na motoru. 

I. Ř. Pokračování příště. 
■ 

Vánoční úsměvy 
A jsou tu zase Vánoce, a zase pokoj 
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lidem dobré vůle. Staří s nostalgií 
vzpomínají na ty jejich Vánoce, tak 
stejné a přece tak jiné. A přijdou i 
úsměvné vzpomínky. 
Špikovi bydleli v domku při horní ces-
tě k továrně. Měli malého synka, Pepí-
ka, po tátovi. Kluka chytrého a zvída-
vého. 
Jejich nejbližší sousedi byli p. Svatý a 
p. Tichý s rodinami. 
Na Vánoce vzali Pepíka do kostela. 
Zpívají se koledy a mezi nimi koleda 
koled „Tichá noc, svatá noc“. Pepíč-
kovi to nedá a ohradí se: – Když je 
Tichá noc, Svatá noc, proč není taky 
Špikova noc? –  
---------------------------------------------- 
Na roráty, ranní bohoslužby, konané 
v adventní čas, chodily hlavně hospo-
dyně, no ženský. Doma pak starší děti 
hlídaly ty menší. 
Jedno to ráno, zrovna ve chvíli, kdy se 
věřící ve zbožném 
rozjímání modlili, 
vpadl těžkými 
vraty do kostela 
malý kluk, ani se 
nepokřižoval svě-
cenou vodou a 
hned do chrámové 
lodi a spustí na 
kostelníka – Pane 
Rorát, pane Rorát, 
není tu naše má-
ma? –  
Kostelník přiloží prst na ústa a špitne: 
– Pst! Pst! –  
– Žádný pst, pst, pst, naše máma musí 
domů, Anka prdí, bude sr…! – 
Promiňte, slušněji to nejde. 

Veselé Vánoce všem. 
Anna Čeřovská 

O chudém chalupníkovi  
a moudrosti 

V dobách bez rádia a televize se dlou-
hé chvíle a večery vyplňovaly vyprávě-
ním příhod, historek, pohádek, zážitků 
a pověstí. V pološeru při petrolejové 
lampě, svíčce nebo jen v záři kamen se 
pěkně poslouchalo. Na jedno vyprávě-
ní se dobře pamatuji. Kolik je na něm 
pravdy a co vymyšleno, nevím. 
U třičského potoka prý žil se svojí 
rodinou chudý, ale moudrý chalupník. 
Bohatému sedlákovi nosil každý den 
vodu. Měl dvě stará dřevěná vědra. 
Visely mu na koncích dřevěné tyče, 
kterou nosil na krku. Na jedné nádobě 
se stářím utvořila škvíra. Na dlouhé 
cestě k sedlákově usedlosti bylo 
v děravé nádobě vody sotva do polovi-
ny. 
Celé roky to tak šlo, že chalupník no-
sil do domu už jen jeden a půl vědra. 
Samozřejmě, že dokonalá nádoba byla 
pyšná na svůj výkon. Ale chudák děra-
vá ta byla smutná, protože byla schop-
na jen polovičního výkonu. 
Po letech soužení oslovila chalupníka: 
„Stydím se za sebe, protože voda ze 
mě vytéká po celé cestě až ke stavení. 
Neodvedu tolik práce jako ta druhá.“ 
Moudrý muž jí odpověděl: „Všimla 
sis, že květy rostou jen na Tvé straně 
cesty a na druhé ne, že je suchá a slun-
cem vyprahlá? To proto, že jsem věděl 
o Tvé nedokonalosti a na tu stranu 
jsem zasel semena květin. To Ty jsi je 
každý den zalévala, když jsme se vra-
celi domů. Celý čas sbírám ty krásné 
květy, abych ozdobil svoji světničku, 
podaroval jimi své sousedy a přátele. 
Kdybys nebyla taková, jaká jsi, tato 



 

krása by nikdy nemohla rozzářit můj 
domov a příbytky mých blízkých. 
Všichni máme své chyby. Všichni 
jsme taková děravá vědra se škvírami. 
Ale tyto praskliny a chyby, které jsou 
v každém z nás, dělají náš život zají-
mavým a zvláštním. Každého musíme 
přijmout takového jaký je a vidět 
v něm jen to dobré.“ 
Po těchto slovech si vědro utřelo slzy, 
usmálo se a přestalo se trápit. Po cestě 
od potoka k domu se pohledem rado-
valo nad barevnou krásou, kterou bě-
hen let vytvořilo. 
Mně se pověst moc líbila. Jako dítě 
jsem v každém domku u potoka cha-
lupníka vyhlížela, ale nikdy neviděla. 
Jeho moudrost však po něm zůstala a 
je pro nás všechny velice poučná. 

Hana Kalousová 

Srbů, Aškalů a zbytek jsou Albánci. 
Nedělají ale problémy. V Kosovu je 
70 procentní nezaměstnanost. V Afga-
nistánu je, řekl bych, kmenová soudrž-
nost víc než národní. Je to velmi složi-
tá situace. Někteří z nich jsou také 
kočovníci.  
Jak se žije v Kosovu? 
Jedním slovem obtížně. Ti co žijí na 
venkově mají sice obživu ve formě 
drobného zemědělství, nemohou si tak 
ale vydělat peníze na lepší život. Stěží 
platí elektřinu. Společensky jsou nuce-
ni jít do města pracovat. Tam však 
nemají pozemek a nakonec vyžadují 
pomoc od humanitárních organizací. 
Někteří odešli do zahraničí a posílají 
peníze svým rodinám. 90 procent do-
mů bylo po válce zničeno, takže to co 
vidíme dneska, je nová země. Stále je 
tu velmi znečištěné prostředí, všude 
jsou odpadky a jen pomalu se to zlep-
šuje. 
Nějaké zajímavosti? 
Přišlo mi humorné jak to tu funguje. 
Když staví silnici, tak neřeší majetko-
vé problémy, v místě, kde si nejsou 
jisti majetkem, nestaví, svedou třeba 
dálnici na několik metrů do jednoho 
pruhu šotolinové cesty. Takto se vy-
hnou i  domu nebo zahradě a pokraču-
jí dál. 
Také jsou časté řídce osídlené a vy-
bydlené vesnice, odkud odcházejí lidé 
do měst a do zahraničí.  
A snad nejzajímavější je doprava. 
V Kosovu sice funguje dopravní poli-
cie, ale platí tady snad jen dvě pravi-
dla. Pravidlo pravé ruky a opatrnost. A 
kupodivu nehodovost je velmi nízká. 
Jaký je život v Afganistánu? 
Lidé žijí v hliněných staveních bez 
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ROZHOVORY 

3. 
Ach ty panno Kateřino, 

patronko naše, 
dej nám hojnost vitaminů, 

ovesný kaše. 
Máme rači kyselo, 

po tom je nám veselo, 
i když houbišťat nám léto 

málo naselo. 

S Alešem Hejralem na misích 
 – dokončení 
Jací jsou obyvatelé Kosova a Afganis-
tánu? 
Všichni se snaží o multietnické Koso-
vo. I v naší oblasti Kosova nejsou et-
nické problémy. Žije tu jen několik 



 

nějakých vymožeností. Vaří na ohni, 
žijí jako ve 14. století, bez hygieny, 
neznají systém a mnohdy neumí hos-
podařit ani s půdou. Líbí se jim a láká 
je, co přivážejí Evropané, chtějí nové 
věci a žít nově. Na druhou stranu tu 
funguje neuvěřitelná rodinná soudrž-
nost. Vystačí si s málem. Jejich pohos-
tinství je veliké. Když tě pozvou domů 
do svého obydlí, jsi vážený host, o 
kterého se postarají a ručí ti za bezpe-
čí. Doma ti dá Afgánec první poslední. 
Pak sám nemá 
třeba co jíst, tak-
že nesmíš odmít-
nout, urazil by 
se. 
Jak cestují? 
Oblíbená je Toy-
ota Corola. A 
spousta podob-
ných terénních 
vozů. Časté jsou 
tady kamiony 
s rolničkami, 
Zvané „Jingle 
Trucky“; čím 

barevnější, tím bohatší 
majitel. Jsou pokryté 
kresbami znázorňující-
mi osudy hrdinů nebo 
rodiny. Vozí různé 
zboží. Také se tu jezdí 
na koních, ale jen ně-
které kmeny, můžeš 
vidět i veliké karavany 
velbloudů. 
Čím tě ještě zaujali? 
Je zajímavé bavit se 
s Afgáncem. Všechno 
převádí do příběhů. 
Oni mají čas. Baví se 

dlouho o všem možném, než dojdeš 
k věci. Je nezdvořilé hned začít rov-
nou s tím, o co jde. Musíme se snažit 
být zdvořilí a připraveni na komunika-
ci. Nesmíme je urazit, jinak si z nich 
uděláme nepřítele. Zvláštní je, že levá 
ruka je špinavá. I pohladit někoho le-
vou rukou znamená pohanu. Všechno 
ostatní dělají pravou. Hlavně co se 
stravování týče.  
Pozval bys nás do těchto dvou zemí? 
Do Kosova jezdí už i turisté. Najdeme 
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vé. Zvířata se živí stepní trávou a trá-
vou, co jim vypěstují schopnější sedlá-
ci. Afgánci jedí pravou rukou, nakrájí 
jídlo a dělají si hroudy, které vkládají 
do úst. Hostům někdy dají příbory. Co 
mají skutečně výborné, jsou čaje. 
Jak jste se domlouvali? 
Používáme tlumočníky. Jedna z pří-
prav je učit se mluvit s tlumočníkem a 
využívat ho. Např. anglicky, pokud 
neumí česky. Samozřejmě, že časem 
se člověk některé místní fráze naučí, 
ale pokud místní jazyk neznáme, nebo 
místní neumí náš jazyk, je nutné pou-
žít překladatele. A to i tím správným 
způsobem. Při rozhovoru musí být 
jasné, kdo s kým mluví. A jestli umím 
alespoň trochu místní řeč? Znám ako-
rát pár zdvořilostních slov. Albánsky 
se třeba řekne Mir dita – dobrý den, si 
je – jak se daří, Ši e mi – uvidíme se 
zítra. Fale minderit šum – děkuji mno-
hokrát. Srbsky například Puno chvala 
– děkuji moc, a Afghánsky Salam 
aleikum – dobrý den, pašako – děkuji. 

tu hory, přehrady, vodopády, jeskyně, 
i sníh. Na zimu je tu hodně rezavé bar-
vy kvůli listnatým lesům. Na jaře je 
krásně zeleno. V Afganistánu jsou 
polopouště, stepi, vysoké hory, občas 
strom, v okolí měst se používá zavla-
žování, jsou zde oázy zeleně se stro-
my. Ve vesnici je zeleno ale jen krát-
ce. V létě všechno vysychá a podzim i 
zima jsou žluté. Padá tu také sníh. 
Chce se mi věřit, že jednou bude turis-
tika i v této zemi. 
Co je obsahem jídelníčku v těchto 
oblastech? 
Kosovo je evropské. Jejich národní 
jídlo zvané flya je něco jako z palačin-
kového těsta, dlouho připravované 
v kulatém plechu. Vytvářejí se předpe-
čené vrstvy – plástve, které si trháš. 
Na ohni se to dohromady zapeče. Jedí 
se spolu s tvarohem, sýry, mlékem a 
nakládanými paprikami ve smetaně, 
která zjemňuje pálivost. Je to vynikají-
cí. Sedí se u kulatého pekáče a vylu-
puje se. Hodně dobrý a mastný je bu-
rek. Je zelenino-
vý, masový, me-
zi vrstvy se dá-
vá maso nebo 
zelí. 
V Afganistánu 
je to jiné. Místní 
chleba je placka 
„podrážka“ při-
pomínající větší 
langoše. Je vý-
borný. Brambo-
ry mají červené, 
sladké, pěstují 
rýži, cibuli, ma-
so jedí hovězí, 
koňské, skopo-
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Jak vidíš význam této práce? 
Určitě má smysl. Z české strany – i 
když nemůžeme investovat tolik co 
jiné státy – jdeme alespoň po lidské 
stránce. Význam to má – důležitý je 
mír a bezpečí. 
Ty a tvá práce? 
Svět je různobarevný. Proto mě ta 
práce baví. Je zajímavá, vyhovuje 
mi, s vyváženou mírou dobrodruž-
ství, zajímavostí, učím se stále nové 
věci, vzdělávám se. Práce mi rozši-
řuje obzory a poznávám nové různé 
lidi. Být u vojáků to je jako být 
v jedné velké rodině. I na mezinárodní 
úrovni. Jsi členem celku, kde spoléhá 
jeden na druhého a každý má zodpo-
vědnost. Je to lepší než v leckteré ro-
dině. Někteří jsou v práci spokojenější 
než doma, i když to není můj případ. 
Děkuji za poutavou exkurzi. 

I.Ř. 
▬▬▬▬ 

Roprachtice: 
Rozhledně U Borovice přejí ná-
vštěvníci, ale počasí ne 
Za účasti Muhu i Krakonoše, chodící 
rozhledny i kočky Věry Babákové, 
s příležitostným razítkem, muzikou, 
přehlídkou výrobků roprachtických, 
s nabídkou sejkor místních hasičů, se 
oslavovalo 2. výročí otevření rozhled-
ny ve sváteční den 17. listopadu. Je až 
s podivem, že tento den nikdy roz-
hledně nepřeje. Zase byla mlha. A 

hustá. Ale to 
neodradilo 
veliké 
množství 
návštěvníků, 
kteří v ob-

Fotografie Petra Drahoňovského z opravy 
ciferníku hodin roprachtického kostela 

poslal Jan Nosek. 

čerstvovacím stanu byli „našlapáni“. 
Třeba snad za rok bude i vidět. 

foto VB.    I.Ř. 



 

kem z Tanvaldu do Szklarské Poreby – 
lanovkou na ch. Szrenica, dále pěšky – 
Tvarožník – Sokolník – pramen Labe – 
U Čtyř pánů – Kotelské sedlo – Dvo-
račky – Huťský vo-
dopád – Rokytnice. 
Účastnilo se 14 
osob, délka trasy 16 
km. 

○○ 
3. listopadu výlet s 
tímto programem: 
autobusem k hotelu 

KČT 
 
13. října KČT Vysoké uskutečnil jedno-

SPORT  

Skála ve Vítkovicích, pěšky Rezek – 
Vrata – Hejlov – Bratrouchov – Buřa-
ny, prohlídka Janatova mlýna s vlast-
níkem J. Krchem, velice zajímavá, vše 
v původním stavu – Jablonec nad Jize-
rou. Celkem se zúčastnilo 10 osob, 
jako vždy za krásného počasí. 

○○ 
19. 11. zamykání cest za méně hezké-
ho počasí, velice hezká účast, 55. 
osob.     Josef Jirouš 
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denní výlet do Krkonoš. Program: vla-
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Kopaná a kluci 
Od podzimu začala hrát mladší a starší 
přípravka. Obě jsme přihlásili do 
okresní soutěže. Mladší získali 8 bodů 
z 2 vítězství a 2 remíz. Starší příprav-
ka po slabém začátku 3 x vyhrála a 2 x 
remizovala. Získala tak 11 bodů. Za 
oba týmy chytá Vladánek Klíma. Nej-
lepší střelec v mladších je Honza Hla-
váč a ve starších Jindra Šikola. Doufá-
me, že na jaře budou výkony lepší a 
kluci si udrží svoji formu z konce pod-
zimu. 10. prosince se koná výroční 
schůze všech fotbalistů v sokolovně. 

Jára Metelka 
▬▬ 

Další „prima“ sezóna končí 
Je dobojováno. Třetí díl seriálu MG 
SPORT UFO KTM ECC 2011 skončil 
v sobotu 29. 10. 2011 ve Sklenařicích. 
Tento ročník byl pro Motoklub Vyso-
ké velmi úspěšný. Naši jezdci se již od 

začátku sezóny snažili o co nejlepší 
výsledky. Bojovali v různých katego-

riích, ať už se jednalo o licence „C“, 
kterou reprezentoval David NOSEK 
nebo HOBBY kategorie E1, E2, E3.  
Obdiv patří i Pavlu KUČEROVI, kte-
rý reprezentuje náš motoklub na svém 
veteránu ČZ 125, a troufá si i na ná-
ročné terény. Ve Sklenařicích obsadil 
Pavel v kategorii E1 9. místo. Ve stej-
né kategorii si vyjel 6. místo i David 
NOSEK.  
A teď konkrétně ke Sklenařicím. První 
závod patřil už tradičně dětem. Úspě-
chem v našem klubu je obsazená dět-
ská kategorii do 65 ccm, kterou repre-
zentoval náš nejmladší člen Adam 
SADÍLEK, který skončil na 8. místě a 
dále kategorie ve třídě do 125 ccm 4-
takty a do 85 ccm 2-takty, kterou ve 
Slenařicích zajel Pavel DAVID jako 
svůj první závod a přitom obsadil 
krásné 7. místo.  
Odpolední závod odstartoval o půl 

druhé a patřil hobbíkům. V souvislosti 
s tímto závodem byla vyhlášena sou-
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těž, v níž si diváci mohli tipnout, který 
z jezdců bude mít v kategorii E2 nej-
rychlejší průjezd prvního kola. Nikdo 
však netipoval, že by jím mohl být 
domácí jezdec Ondřej JOSÍFEK, který 
nakonec v závodě obsadil druhé místo. 
V kategorii E2 se Motoklubu Vysoké 
vedlo opravdu skvěle a na stupních 
vítězů se zazelenaly vysocké dresy. 
První dojel Pavel ZELINKA, druhý 
Ondřej JOSÍFEK, třetí Aleš KUČE-
RA, čtvrtý Josef NOSEK a na pátém 
místě skončil Honza NOSEK závodící 
za AMK Krakonoš Jilemnice, ale ji-
nak „místní sklenařičák“. Na dalších 
pozicích skončili Jiří HAVEL (7. mís-
to), Karel BERKA (10. místo) a On-
dřej KOPAL (25. místo). V dalších 
kategoriích jsme žádnou účast členů 
Motoklubu Vysoké neměli. 
Ve Sklenařicích se dále vyhlašovaly 
nejen výsledky sklenařického závodu, 
ale také výsledky celého seriálu. 
V rámci celkového pořadí seriálu 
v kategorii E2 obsadili první místo 
Pavel ZELINKA a třetí místo Aleš 
KUČERA. V soutěži týmů skončil 
Motoklub Vysoké na celkovém pátém 
místě. 
Ceny vítězům a dresy vyrobené speci-
álně pro vítěze seriálu, předával patron 

a legenda českého motokrosu pan Jiří 
Churavý. Další motivací byl i zájezd 
do rakouské továrny KTM pro vítěze. 
Z našeho týmu se do rakouské továrny 
podívá pouze jediný jezdec a to Pavel 
ZELINKA, který obsadil i první místo 
v celkovém pořadí. Gratulujeme! 
Na závěr bychom také rádi poděkovali 
všem jezdcům, kteří se snažili o co 
nejlepší výsledky v seriálu. Doufáme, 
že nadcházející ročníky budou stejně 
úspěšné jako tento. Velké díky patří 
všem sponzorům, spolupracovníkům 
a vůbec všem, kteří se kolem tohoto 
seriálu pohybovali a vlastně i všem 
příznivcům tohoto sportu. 
A poslední informace: Všechny příz-
nivce motosportu srdečně zveme na 
promítání DVD ze závodu ve Sklenaři-
cích. To se uskuteční v sobotu 10. 12. 
2011 od 19:00 hodin v Hasičárně ve 
Vysokém nad Jizerou a bude pokračo-
vat diskotékou. 

Motoklub Vysoké 
*☼* 

Na ledovci 
Sjezdařský oddíl ski – klubu Vysoké 
absolvoval v polovině listopadu po-
druhé ledovec v areálu Hintertux 
v Rakousku. 11 účastníků (7 dětí) od 
chaty dojelo 10 km autem na kopec a 
trénovalo se a jezdilo volně bez tyčí za 
slunečného počasí. 

Ivanka Marková 
☺ 

Vysocké hagaby 2011 o ucho dr. 
Štrosmajera 
Orientační závod ve 3 disciplínách 
(běh – chůze, kolo, běžky), 3 etapách 
a 3 různých mapách. Shromaždiště 31. 
prosince v 11.00 ve Vysokém u č. 21. 



 

Zážitky z Ukrajiny 

2. část 
Druhý den se jelo do Čanadějova za 
Jurou domů. Pozval nás už v autobuse. 
Našli jsme ho lehce podle čísla popis-
ného, protože ulice je číslovaná na 
jedné straně lichými, na druhé sudými 
čísly pěkně popořádku. Na dvorku se 
suchým záchodem jsou prasata, sle-
pice – a smrad. Hned vedle stolek s 
lavicemi a připravená hostina. Jsou 
velmi pohostinští, ale jenom jeden 
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den. Mají sami málo. Jurovi je asi 45 
let, byli 
jsme u jeho 
sestry se 
synem a 
dcerou, 
manželem a 
vnoučkem. 
Na vesnici 
se mluví slovensko, maďarsko, pol-
sko, česko, anglicko, německy. Je to 
vinný kraj, všichni dělají víno, ale 
není moc dobré. K jídlu jsme měli 
boršč, ale takovou vodu s řepou a 
velkým kusem masa. Jako druhý chod 
byli “holůbci”, je to mleté maso s rýží 
zabaleno v zelném listě a uvařeno a k 
tomu hřibová omáčka. Také pekli na 
ohni kuřecí maso v omáčce. A vodka. 
Seděla s námi celá rodina a sousedi se 
na nás přišli podívat, jako na atrakci. 
Strávili jsme zase večer s vodkou. 
Kamarád se dal dohromady s neteří 
Jury.  
Jurova sestra pracuje v místním sana-
toriu (lázně) Karpati v obchodu s po-
travinami. Je to vybrakovaný starý 

 
Datum   závod    kategorie disciplína 
27. 12. 2011 Vysocké kriterium vše běh 
13. 14. 15. 1. 2012 Český pohár  dorostu a dospělých běh 
14. – 15. 1. SO/NE Pohár Libereckého kraje  předžáci AD 
21. – 22. 1. SO/NE Masters dospělí AD 
27. – 28. 1. PÁ/SO Metrostav dospělí AD/běh 
31. 1. – 1. 2. PO/ÚT MČR železničářů dospělí AD 
16. – 17. 2. ČT/PÁ Subterra dospělí AD/běh 
10. – 11. 3. SO/NE Finále LK předžáci AD 
23. 24. 25. 3. PÁ/NE MČR, FIS Harrachov dospělí běh 

TERMÍNOVÁ LISTINA ZÁVODŮ ČESKÉHO SKI KLUBU 
VE VYSOKÉM NAD JIZEROU PRO ZIMNÍ SEZÓNU 2011/12 

CESTOVÁNÍ 

Mukačevo 



 

honorář za své „hraní“. 
Kluci nás dovedli do hos-
pody na pivo a nákup zá-
kladních surovin jako 
vodky, chleba a měkkého 
špeku zvaného sádlo, kte-
rý se jí ke všemu. A ciga-
ret. Kluci měli velikou 
dodávku, převezli nás za 
město do lesů. Už cestou 
začalo dost pršet, hned jak 
jsme dorazili na místo, 
byla priorita postavit sta-
ny, udělat provizorní pří-
střešek z pláštěnek a roz-

dělat oheň. Tak a bylo to tady, to kvůli 
čemu jsme sem přijeli, strávili jsme 
první noc sami, uprostřed ukrajinské-
ho lesa. Měli jsme opravdu strach 
z medvědů a prasat. Ráno bylo okolí 
stanů dost rozryto od prasat. Medvědi 
se naštěstí zdržují převážně na turistic-
kých trasách, po kterých jsme nešli. 
Hledají tam odpadky. Problémy byly 

s pitnou vodou, neměli jsme dezin-
fekční tablety, tak se pila buď převaře-

zámek, který slouží jako hotel. Zvenčí 
vypadá zachovale, ale vevnitř to stojí 
opravdu zato. Zápach ze špinavých 
toalet, prach, zašlost. Jsou tam i jiné 
budovy, jako například starý bazén, 
který vypadal jako po náletu, obchod 
s potravinami a krásný park s jezerem. 
Jurova sestra nám připravila hostinu 
přímo v obchodě, ohřáté párky, slani-
na, rybí speciality a 
pivíčko. Nakoupili 
jsme ještě nějaké po-
traviny a hurá vlakem 
do Volovského Rajo-
nu (kraje). Tam na 
nás čekali Ukrajinci 
pracující v Čechách, 
na jejichž pozvání 
jsme přijeli. Ve vlaku 
se kouří na chodbách, 
neexistují průvodčí, 
jsou to vlaky široké 
s dřevěnými sedačka-
mi. Procházel tam 
cikán hrající na hous-
le, hrál opravdu strašně, a navíc u kaž-
dého stál tak dlouho, dokud nedostal 
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vodka, prostě to, co člověk potřebuje 
k životu. Nikdo na nic jiného nemys-
lel, než na odpočívání. Neustále za 
námi jezdili kamarádi našeho průvod-
ce, takže bylo o zábavu postaráno. 
Učili nás chytat ryby rukama, vyráběli 
jsme lavičky pro odpočinek u ohně, 
chodili na houby, jezdili na koni atd. 
Rostou tam obří bolševníky a jejich 
šťávy jsou jedovaté. Byli jsme opatrní, 
ale Ukrajinci zřejmě pod vlivem vod-
ky často na bolševník spadnou a jsou 
všude ošklivě popálení. Ale vodka jim 
na to pomůže zapomenout. 

Příště dokončení. Vojta Regál 

ná voda nebo čaje, později i 
voda surová z potoků. Ráno 
přišel náš průvodce, který 
nám sdělil plán na zbytek 
dovolené. Znělo to dobře, 
měl to být jednodenní pře-
chod přes horu Buzivo, tam 
se odehrávali veliké bitvy 
za obou válek a následné 
kempování u řeky Latoryt-
sya. Sbalili jsme se a vyra-
zili. Bylo nás pět. Cestou se 
všude táhly zákopy, rozbo-
řené vojenské pevnosti a 
bunkry. Po kilometrovém převýšení 
v obrovském stoupání s pětadvaceti 
kilogramy na zádech nás zastihl pří-
šerný liják s bouřkou. Všude byly roz-
lámané a ohořelé stromy od blesků. 
Cesta dolů to byl opravdu silný záži-
tek, ohromný, nekončící sráz, ostruži-
ní, hustý les. Narazili jsme na cestu, 
po které tahají dřevo, tahají ho tanky. 
Po kolena v bahně. Snad nejobtížnější 
část našich toulek vůbec. Okolo půl 
desáté večer jsme narazili na vesnici a 
najali si tam auto s řidičem. Zbytek 
cesty k řece byl super, seděli jsme 
v suchém autě, sice nás tam bylo šest 
a krosny, ale lepší než pěšky. Na závěr 
nás čekal brod řekou. Byla veliká. Ši-
roká asi padesát metrů a po pás hlubo-
ká. Dorazili jsme v jedenáct večer.  
Tři čtyři dny jsme zůstali na místě. 
Kousek od nás vedla silnice a vedle ní 

byly tako-
vé mini 
motores-
ty, kde se 
dal koupit 
chleba, 
cibule, 
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NOVOROČNÍ POŠTOVNA  
NA JIRÁSKOVĚ CHATĚ 
Jiráskova chata s rozhlednou na Dob-
rošově spolu s odborem Klubu čes-
kých turistů v Náchodě oznamují ve-
řejnosti zprovoznění novoroční poš-
tovny na Jiráskově chatě. 
Zájemci mohou novoroční přání, 
opatřená příslušnou poštovní znám-
kou, svým blízkým zasílat v obálce či 
osobně předat na Jiráskově chatě již 



 

Malé upřesnění z minulého čísla: no-
vomanželé Faitovi nebyli oddáni na 
radnici, ale u Matoušků na Větrově. 

─ 
Narození 
Dne 22. 10. 2011 se narodila Martině 
a Luboru Skrbkovým z Vysokého nad 
Jizerou dcera Natálie. 
Dne 21. 11. 2011 se Martě Hájkové 
z Horní Tříče a Jaroslavu Hrbáčkovi 
ze Znojma narodil syn Jaroslav Hrbá-
ček. 

Přejeme hodně štěstí a zdraví! 
* 

Životní jubilea 
Vysoké nad Jizerou 
Jarmila Knížková 70 let 
Marie Junková 73 let 
Josef Martinec 78 let 
Věra Štěpánková 80 let 
Dagmar Kvardová 82 let 
Milada Céeová 92 let 
Vladimír Vodseďálek 70 let 
Eva Petrušková 72 let 
Alois Šinkora 73 let 
Slávka Hubačíková 75 let 
Libuše Veselská 76 let 
Libuše Bartoničková 80 let 
Václav Kramář 83 let 
Vladimír Hladík 86 let 
Zdenka Junková 87 let 
Liberec 
Anna Čeřovská 85 let 
Sklenařice 
Marie Vondráková 72 let 
Zdeněk Rybář 73 let 
Františka Tomešová 81 let 
Pavlina Kyselová 81 let 

SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 
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4. 
Ó ty Jene z Nepomuku 

nasyp nám perník, 
ať čert nevztahuje ruku 

na náš „Věterník“. 
Přej nám štěstí nejvíce, 

ať každého měsíce 
přibude nám abonentů 

na dva tisíce! 

od začátku prosince. Přání budou 
otištěna speciálním novoročním razít-
kem z dílny pana Zdeňka Halíře 
z Náchoda a následně postoupena 
České poště k doručení adresátům. 

Vladimír Štěpánek 
Adresa Novoroční pošty: 
Novoroční pošta 
Jiráskova chata Dobrošov 71 
547 01 N á c h o d 

** 
Vánoční strom 
se rozsvítí v sobotu 3. prosince v 17 
hodin. Vánoční koledy a občerstvení 
obstarané restaurací Šachty už od 16 
hodin. Po vystoupení dětí ZUŠ 
z Jablonce nad Jiz. propukne v  18 
hodin Fireshow, následovat bude 
scénka dětí recitačního kroužku, děti 
ZŠ, v 19 budou zpívat ponikelští Sato-
ry a ve 20 hodin začne ohňostroj. 
K jídlu a pití budou sejkory, gril. vepř. 
kýta, párky, klobásy, teplé nápoje, 
pivo… Pořádají IC – Sport ─ Falco, 
Restaurace Šachty, Město Vysoké a 
Cyklo klub. 
 
Posezení  s  důchodci  tradičně 
v hasičovně – v pátek 2. prosince ve 13 
hodin zpestří vystoupení dětí.  
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František Špidlen 71 let 
Oldřich Kristan 75 let 
Miroslav Prajzler 81 let 
Stará Ves 
Josef Poloprutský 79 let 
Miroslav Kluc 89 let 
Helkovice 
František Knop 75 let 
Horní Tříč 
Marcela Marková 81 let 
Anna Slavíková 81 let 
Jaroslav Votoček 79 let 

Všem jubilantům blahopřejeme.  
Hodně zdraví! 

† 
Úmrtí 
Dne 13. října zemřel pan František 
Máslo z Košťálova, vyrůstající v Á-
dovně ve Vysokém, ve věku 79 let. 
Dne 19. října 2011 zemřel ve věku 87 
let pan Zdeněk Marek z Dolní Tříče. 
Dne 28. října 2011 zemřel v Pro-
stějově vysocký rodák pan Josef Skr-
bek ve věku 69 let. 
Dne 22. listopadu zemřel pan Zdeněk 
Vondrák ze Sklenařic ve věku 76 let. 
Všem pozůstalým vyjadřujeme upřím-
nou soustrast. 

▬ 
Všem zájemcům o předplatné 
Hotově můžete zaplatit u paní Havel-
kové na městském úřadě, v muzeu 
nebo knihovně, složenkou nebo přes 
bankovní účet včetně poštovného pro 
zasílání poštou. 
– 72 nebo 132 Kč do 15. ledna 2012. 
Děkujeme. 

Pracovní příležitosti 
Lázeňský resort Údolí Bratrouchov 
nabízí tyto volné pozice: 
pro hotely  v resortu Údolí Bratrou-
chov (Hotel U Nás, hotel Omega, Lá-
zeňský dům a apartmány) 
• pokojské a pomocné pracovnice 
• číšníci 
• kuchaři 
• recepční 
• vychovatelky dětí - jesle, školka 
předpokladem pro získání pozice je 
příslušné vzdělání a praxe v oboru. 
Pro pozice recepční, číšník je dostaču-
jící i delší  praxe v oboru. Termín 
možného nástupu včetně podmínek 
dohodou. 
 
Pro Lázeňský dům v resortu Údolí 
Bratrouchov 
• rehabilitační pracovníci 
• fyzioterapeuti 
• lázeňské 
• lékaři 
• ředitel Lázeňského domu 
Předpokladem pro získání pozice je 
příslušné vzdělání  a praxe v oboru. 
Termín možného nástupu včetně pod-
mínek dohodou. 
V případě zájmu nás kontaktujte: 

info@udoli-bratrouchov 
tel. 481 523 000 

Lázeňský resort Údolí Bratrouchov 
a.s., Bratrouchov č.p.1,  

Jablonec nad Jizerou 512 43 



 

HOTEL U NÁS HOTEL KOUSEK OD NÁS LÁZENSKÝ 
DUM SPORTOVNÍ DUM POKOJE 
APARTMÁNY SALIONÁRIUM A HLAVNE SPOUSTA 
KLIDU 

KDYŽ BUDETE MÍT ČAS A CHUŤ, 
ZASTAVTE SE U NÁS 
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ikonky Maruška Karbanová a Josífek Bartoň a IŘ, 
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